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PROVIDING QUALITY PEDIATRIC PROVIDING QUALITY PEDIATRIC   

CARE IN ANSON COUNTYCARE IN ANSON COUNTY   

Sarah P. Elliott, MD O. Elliott Peters, MD, FAAP

ANSON PEDIATRICS

Serving Anson County Since 1996 Serving Anson County Since 2008

Seasons Greetings 
Wishing Your Family  

the Best of 2019

Call 704-994-2300 for an Appointment 
904 Morven Road, Wadesboro, NC 28170

“Children Are A Gift From God”

Same Day Sick Appointments Available  -  Accepting New Patients

Flu Shots Available    We Offer ADHD Evaluations

148 East Morgan Street in Wadesboro • 704-690-6689
www.hprc-anson.org

The HOPE Chest
A CLOTHING MINISTRY FOR

WOMEN WITH YOUNG CHILDREN,
OFFERING FREE CLOTHES 

IN SIZES UP TO 4T.
By appointment only

Where: 148 East Morgan Street
Wadesboro, NC 28170

To Sign Up: Call 704-690-6689

FarmHouseBuffet
Ansonville, NC • 704-826-8563

8018 Highway 52 North in Ansonville

Seafood Buffet & Menu Items
Friday & Saturday  4:30-10

Sunday Country Lunch 
Buffet  11:30-4

Town of Wadesboro Christmas Holiday Schedule 
 

The Wadesboro Town Hall will be closed on Monday, Tuesday and Wednesday, December 24 
to 26 to celebrate the Christmas Holiday.  There will be no garbage collections on these days. 

The normal Monday and Tuesday garbage collection routes will be picked up on Thurs-
day, December 27.  The normal Wednesday and Thursday garbage collection routes will 
be picked up on Friday, December 28. 

The Town of Wadesboro appreciates your consideration in allowing our employees time 
with their families during this holiday season.  As always, you will still be able to leave your 
utility bill payments in the night deposit box at Town Hall.  If you have an emergency, 
please call Dispatch at 704-694-2167. 
 

Town of Wadesboro New Year Holiday Schedule 
 

The Wadesboro Town Hall will be closed on Tuesday, January 1 to celebrate the New 
Year Holiday. 

Tuesday’s normal garbage collection route will be picked up on Wednesday, January 2.  
Wednesday’ garbage collection route will be picked up on Thursday, January 3, and Thurs-
day’s garbage collection route will be picked up on Friday, January 4.  The normal route 
collection will resume on Monday, January 7. 

The Town of Wadesboro appreciates your consideration in allowing our employees time 
with their families during this holiday season.  As always, you will still be able to leave your 
utility bill payments in the night deposit box at Town Hall.  If you have an emergency, 
please call Dispatch at 704-694-2167. 
 

Free Groceries for Families in Need January 2 
 

For families in need, free groceries will be available.  The Mobile Food Pantry and CHS 
Mobile Health Unit will be at Austin Grove Baptist Church, located at 5919 Austin Grove 
Road in Marshville, on Wednesday, January 2.  Please arrive and register between 8 and 10 
a.m.  The food distribution begins upon the truck arrival, usually between 9 to 9:30 a.m. 
• Be sure to bring your own bags, boxes or carts to carry your food.  • Arrive between 8:30 
to 10:30 a.m. to be sure you can receive food.  • If it is raining the day of or before the 
delivery, contact Anson Crisis Ministry for a recorded message to know if it is cancelled: 704-
694-2445. • You can only pick up food for yourself and one other registered household. 

Interested in volunteering for the Mobile Food Pantry?  Email tschumpert@wnccumc.net.  
The goal of the Mobile Food Pantry is to feed the hungry 
and serve those in need. 

If you are in need before or after the food distribution 
date, contact Anson Crisis Ministry at (704) 694-2445. 
 

Protect Your Pets from Winter Woes 
 
    Help your pets remain happy and healthy during the 
colder months by following these simple guidelines. 
• Don't leave pets outdoors when the temperature drops. 
Most dogs, and all cats, are safer indoors, except when 
taken out for exercise. Regardless of the season, short-
haired, very young, or old dogs and all cats should never 
be left outside without supervision. Short-coated dogs may 
feel more comfortable wearing a sweater during walks. 
• No matter what the temperature, windchill can 
threaten a pet's life. A dog or cat is happiest and health-
iest when kept indoors. If your dog is an outdoor dog, 
however, he/she must be protected by a dry, draft-free 
doghouse that is large enough to allow the dog to sit and 
lie down comfortably, but small enough to hold in 
his/her body heat. The floor should be raised a few 
inches off the ground and covered with cedar shavings 
or straw. The house should be turned to face away from 
the wind, and the doorway should be covered with wa-
terproof burlap or heavy plastic. 
• Pets who spend a lot of time outdoors need more food 
in the winter because keeping warm depletes energy. 
Routinely check your pet's water dish to make certain 
the water is fresh and unfrozen. Use plastic food and 
water bowls rather than metal; when the temperature is 
low, your pet's tongue can stick and freeze to metal. 
• Warm engines in parked cars attract cats and small 
wildlife, who may crawl up under the hood. To avoid in-
juring any hidden animals, bang on your car's hood to 
scare them away before starting your engine. 
• The salt and other chemicals used to melt snow and 
ice can irritate the pads of your pet's feet. Wipe the feet 
with a damp towel before your pet licks them and irri-
tates his/her mouth. 
• Antifreeze is a deadly poison, but it has a sweet taste 
that may attract animals and children. Wipe up spills and 
store antifreeze (and all household chemicals) out of 
reach. Better yet, use antifreeze-coolant made with 
propylene glycol; if swallowed in small amounts, it will 
not hurt pets, wildlife, or your family. 
• Probably the best prescription for winter's woes is to 
keep your dog or cat inside with you and your family. The 
happiest dogs are those who are taken out frequently for 
walks and exercise but kept inside the rest of the time. 
Dogs and cats are social animals who crave human com-
panionship. Your animal companions deserve to live in-
doors with you and your family.

WHERE TO LIST:  Listing may be done through the mail or at the Anson County   
          Assessor’s Office, located at 101 South Greene Street, Suite 109, Wadesboro, NC 
28170.  Office hours are weekdays, from 8:30 a.m. to 5 p.m. 
WHEN TO LIST:  Listing of 2019 taxes will begin January 1, 2019.  The deadline for listing 
is January 31, 2019.  The U.S. Postal Service must postmark completed forms no later 
than January 31, 2019. 
WHAT TO LIST FROM JANUARY 1 THROUGH JANUARY 31, 2019: 
• Personal property listing:  List all unlicensed (untagged) automobiles, trucks, trailers, 
campers, motorcycles, all boats and motors, personal watercraft, mobile homes,    
and aircraft (including hot air balloons, gliders and ultra-lights). 
• Business property listing:  If you had a business operating in Anson County anytime in 
2018, or if you owned a business in Anson County on January 1, 2019, you are required 
to file a listing.  All equipment used in producing income that is owned or leased must be listed.  
If you did not receive listing form, please contact the Assessor’s Office at 704-994-3290.      
If your business was sold, had a name change, address change (911) or ended in 2018, 
please notify in writing. 
• Individuals, Churches and Non-Profit Businesses:  Individuals, businesses or 
organizations that meet the requirements for tax deferment (farm programs), 
exclusion/exemption must file with the Anson County Assessor’s Office in January. 
A 10% Penalty is applied for listings after January 31, 2019.  For those discovered as 

unlisted or underlisted in prior years there will be penalties and interest added to their bill. 

All property owned as of January 1, 2019 must be listed and any leased property identified. 

REAL ESTATE LISTING:  Anson County is on a permanent real estate listing system and 
owners of real estate need not file an abstract in January of each year.  However, if you 
have made any improvements or new construction that has not been previously listed, you 
are Required by Law to file a listing.  If you have demolished or removed any 
improvements, or currently receive the elderly/disabled exemption and no longer qualify 
you are Required by Law to notify the Anson County Tax Office. 
Property tax relief for veterans, the elderly and permanently disabled must be filed with 

the Anson County Tax Assessor’s Office between January 1, 2019 and June 1, 2019. 

Property Tax Homestead Circuit Breaker is an annual application.  For questions 

concerning tax listings and property tax relief call the Anson County Assessor’s Office 

at 704-994-3290 or see additional information on our website: www.co.anson.nc.us.   

ANSON COUNTY TAX ASSESSOR’S OFFICE 
101 South Greene Street, Suite 109, Wadesboro, NC 28170  •  704-994-3290

ANSON COUNTY TAX OFFICE 

Tax Listings Must Be Filed In January 2019

WASTE CONNECTIONS

The Six Locations of our Convenience 
Collection Centers will be closed on: 

Christmas Day (Tuesday, December 25)

& New Year’s Day (Tuesday, January 1)

Normal hours (7am-7pm) resume on Saturdays


